

Județul Teleorman
Consiliul local al municipiului Turnu Măgurele

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi 13.01.2022

în ședință extraordinară a Consiliului Local al municipiului Turnu Măgurele,
unde participă 18 consilieri locali din totalul de 19 în funcție

Domnul Secretar general jr. Franchevici Daniel deschide ședința și informează Consiliul Local că prin dispoziția nr. 27 din data de 13.01.2022, acesta a fost convocat în ședință extraordinară, în procedură de îndată.

Din totalul de 19 consilieri locali în funcție, 18 sunt prezenți. A anunțat că nu poate participa la ședința de astăzi a Consiliului Local, doamna consilier local Atheneu Aura.

Domnul Secretar general jr. Franchevici Daniel supune spre aprobare procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 29.12.2021 care este aprobat în forma tehnoredactată cu 18 voturi pentru.

Domnul Președinte de ședință Manea Tudor prezintă proiectul ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării sumei de 19.989,40 mii lei din excedentul bugetului local al municipiului Turnu Măgurele rezultat la încheierea exercițiului bugetar pe anul 2021 pentru finanțarea cheltuielilor secțiunii de dezvoltare în anul 2022;

Inițiator: Primarul municipiului Turnu Măgurele

Comisie de specialitate: Comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget-finanțe, administrarea domeniului public și privat al municipiului, agricultură, gospodărie comunală, amenajarea teritoriului și urbanism, protecția mediului, servicii și comerț.

2. Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Local al municipiului Turnu Măgurele nr. 207/29.12.2021;

Inițiator: Primarul municipiului Turnu Măgurele

Comisie de specialitate: Comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget-finanțe, administrarea domeniului public și privat al municipiului, agricultură, gospodărie comunală, amenajarea teritoriului și urbanism, protecția mediului, servicii și comerț.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea organigramei, statului de funcții și a numărului de personal pentru Clubul Sportiv „Dunărea Turris”.

Inițiator: Primarul municipiului Turnu Măgurele

Comisie de specialitate: Comisia pentru învățământ, sănătate, cultură, protecție socială, activități sportive și de agrement.

Domnul Președinte supune la vot ordinea de zi, aceasta fiind aprobată cu 18 voturi pentru.

Domnul Președinte prezintă proiectul de hotărâre nr. 1 care are aviz favorabil de la comisia de specialitate.

Domnul consilier local Vilcea Iulian: din câte am observat există un excedent bugetar de 24000 mii lei, de ce se folosesc doar 19000 de mii lei? Următoarea întrebare este, la secțiunea studii, proiecte și consultanță sunt 320000 de mii lei alocați, astfel față de anul trecut, cum este această sumă de bani, mai mare sau mai mică, și ce proiecte se are în vedere pentru implementare, utilizând aceste sume de bani?

Domnul Primar: referitor la studii și proiecte, știm cu toții că în această perioadă se discută de P.N.R.R., de apariția programelor operational-regionale, și nici o cerere de finanțare nu poate fi depusă, dacă nu există studii și proiecte. Această sumă de bani cuprinsă în proiectul de hotărâre nu este o sumă finală de bani, ea v-a putea crește în perioada următoare, dar încă nu știm ce va fi în continuare referitor la proiectele de investiții care să fie adresabile municipiului Turnu Măgurele. În finanțările trecute au fost bani și axe de finanțare, pe reședințe de județ diferite, pe municipii diferite, pe orașe diferite, deocamdată aceasta este suma alocată. S-ar putea ca această sumă de bani să nu fie cheltuită dar la fel de bine ea poate fi mărită, iar față de anul trecut cred, că nu este mai mare.

Doamna Mitrofan Mihaela – șef serviciu dezvoltare locală și investiții: Nu aș putea să vă spun dacă această sumă de bani este mai mare, pentru că nu am făcut o comparație față de anul trecut referitor la acest aspect. Trebuie punctat faptul că s-a depus cerere de finanțare pe iluminat stradal, pe stații electrice și documentațiile nu sunt plătite, s-au semnat contractele și sunt inclusiv aceste sume, sunt sume de bani de la contracte încheiate anterior, neachitate.

Domnul Primar: am decis să vă propun utilizarea excedentului, pentru că până la aprobarea bugetului, până la încheierea unor viitoare contracte, pot trece câteva săptămâni, iar noi în toată această perioadă de timp lucrăm. Neavând buget pe anul 2022 aprobat și având acest excedent bugetar la investiții, care poate fi folosit, aceasta era singura soluție pentru ca lucrările la proiecte în curs de derulare să poată fi făcute în continuare, și să nu fim nevoiți să așteptăm încă șase săptămâni sau două luni de zile. Referitor la prima întrebare, puteam să vă propun doar o sută douăzeci de miliarde de lei sau o sută cincizeci, deocamdată au fost lăsați cincizeci de miliarde de lei, excedentul putându-se folosi numai la investiții. În urmă cu trei sau patru ani de zile s-a permis unităților administrativ-teritoriale să folosească banii și la alte secțiuni dacă nu mă înșel pentru protecția copilului.

Doamna ec. Băja Cecilia – șef serviciu buget contabilitate contracte: este vorba de susținerea ajutorului pentru încălzirea locuințelor.

Domnul Primar: exact, la nivelul unităților administrativ-teritoriale s-au alocat banii necesari pentru fiecare unitate administrativ-teritorială, și ne-au dat astfel posibilitatea folosirii banilor și la alte secțiuni. Poate, și acum se va da posibilitatea folosirii excedentului bugetar și pe alte secțiuni, și pentru informarea dumneavoastră, aveți prezente la mapele de ședință materialele în detaliu referitoare la aceste sume de bani, astfel aproximând, din cei 198 de miliarde de lei, 100 de miliarde sunt pe cheltuieli neeligibile și pe fonduri europene, din contracte, proiecte precum și din contribuțiile noastre, care au fost votate și aprobate de toți. Aceste cheltuieli neeligibile sunt generate de O.U.G. 114/2018 referitoare la diferența de prețuri, astfel aproximativ 55 de miliarde de lei din creșterile de prețuri la materialele de construcții, din ultimele două luni și jumătate, trei luni de zile, bani asupra cărora sunt promisiuni că vor fi suportați de statul român, dar până când vor fi rambursați către bugetul local noi trebuie să plătim facturile și în jur de 45 de miliarde de lei reprezintă suma de bani din bugetul local pentru investițiile aflate în derulare, un exemplu fiind drumul către cetate care încă se află în execuție. În concluzie, aceste sume se pot modifica oricând pe parcursul execuției bugetare, desigur, cu aprobarea dumneavoastră.

Nemaifiind discuții, domnul Președinte supune la vot proiectul de hotărâre nr. 1, acesta fiind adoptat cu 18 voturi pentru.

Domnul Președinte prezintă proiectul de hotărâre nr. 2 care are aviz favorabil de la comisia de specialitate.

Domnul Primar: a fost o eroare umană în elaborarea anexei proiectului de hotărâre a cărei modificare astăzi vă supun spre aprobare, referitoare la strada Viitorului care ne-a fost sesizată de un domn consilier local, și astfel, astăzi am venit în fața dumneavoastră cu acest proiect de modificare a respectivei hotărâri de consiliu. Nu am avut încă timp, dar poate până la aprobarea bugetului, referitor la amendamentul depus de colegii de la Partidul Național Liberal a reieșit, în primă lectură, următoarele aspecte. În Turnu Măgurele există un număr de 184 de străzi, cu amendamentul depus de dumneavoastră, la un număr de 121 de străzi am avut propuneri identice, însă la 59 de străzi ale municipiului Turnu Măgurele, adoptarea amendamentului dumneavoastră conducea la creșterea taxelor și impozitelor locale și doar la patru străzi scădeau taxele și impozitele în urma amendamentului depus de dumneavoastră, dar pe cele patru străzi se află doar agenți economici, fiind vorba de DN 52, DN65A, Șoseaua Portului și DN54. În concluzie, adoptând propunerea dumneavoastră ar fi scăzut impozitele și taxele la agenții economici și cresc taxele și impozitele la persoanele fizice care locuiesc pe cele 59 de străzi, iar prin adoptarea propunerii făcută de noi, agenții economici rămân la același nivel de taxare ca și anul trecut sau scad după caz, dar vă vom face și valoric, adică dacă pierde bugetul local sau câștigă, în forma prezentată de noi și în forma prezentată de dumneavoastră.

Domnul consilier local Vilcea Iulian: acest lucru vrem să îl vedem domnule Primar.

Domnul Primar: părearea mea este că, în varianta propusă de dumneavoastră, bugetul local va scădea, pentru că în primul rând acolo sunt incluși agenții economici, spre exemplu Combinatul Chimic care are 324 de hectare, iar taxele datorate de acesta până la insolvență reprezenta în jur de 33% din bugetul local.

Nemai fiind discuții, domnul Președinte supune la vot proiectul de hotărâre nr. 2, acesta fiind adoptat cu 18 voturi pentru.

Domnul Președinte prezintă proiectul de hotărâre nr. 3 care are aviz favorabil de la comisia de specialitate.

Domnul Primar: în urma analizei comparative a directorului clubului și a contabilului, au propus să se renunțe la masa pe care o serveau la restaurant sau catering și angajarea unui bucătar la stadion care să se ocupe de gătit, iar sportivii să servească masa acolo. Analizând această situație vă pot spune că, în ceea ce privește costurile, acestea scad, fiind semnificativ mai mici decât în situația cealaltă. De aceea vă propunem acest proiect de hotărâre pentru că orice scădere a cheltuielilor este oportună.

Nemai fiind discuții, domnul Președinte supune la vot proiectul de hotărâre nr. 3, acesta fiind adoptat cu 18 voturi pentru.

Nemai fiind discuții, domnul Președinte de ședință declară închisă ședința de consiliu.

S-a încheiat prezentul proces verbal în două exemplare.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Manea Tudor

SECRETAR GENERAL,
Jr. Franchevici Daniel Eduard Octavian

ÎNTOCMIT,
Insp. Iordănescu Marius